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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ιουν-14 Δεκ-14 Φεβ-16 Ιουν-16 Δεκ-16 Ιουν-17 Δεκ-17 Ιουν-18 Δεκ-18 Δεκ-19 Ιουν-20 Δεκ-20 Ιουν-21 Δεκ-21 Ιουν-22

ΠΟΛY/ΑΡΚΕΤΑ ΚΑΛΑ 1,2 0,4 0,5 0,5 0,6 1,3 1,6 2 3,5 16,9 13,8 9,8 9,1 13,6 9,2

ΟΥΤΕ ΚΑΛΑ ΟΥΤΕ ΑΣΧΗΜΑ 9,9 8,2 5,9 6,6 5,8 5,8 10,4 10,9 14 26,7 30,9 25,7 26,5 27 27,1

ΑΡΚΕΤΑ/ΠΟΛY ΚΑΚΑ 88,7 90,2 93,2 92,4 92,9 92,4 87,2 86,4 82,1 56,1 54,6 63,8 64,1 59,1 63,7
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Κατ’ αρχάς θα ήθελα να μου πείτε πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά στη χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Εκλογές 2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

Post  COVID 19 Era
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές    

Μαΐου    
2014

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ
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Εκλογές 
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Οκτωβρίου 
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Σεπτέμβριου 
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Εκλογές 
Μαρτίου 2004

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

Post  COVID 19

Era

6

-55%
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Κατ' αρχάς θα ήθελα να μου πείτε, πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ ΜRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

Post  COVID 19

Εra
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας; 
Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές    

Μαΐου    
2014
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Πώς κρίνετε σήμερα σε γενικές γραμμές την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Δείκτης = (πολύ καλή &  καλή) – (πολύ κακή & κακή)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ευρωεκλογές &
Βουλευτικές 

2019

Post  COVID 19

Era

-58%
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Η οικονομική 

κατάσταση στην χώρα 

χειροτερεύει 

43.5%

Η οικονομική 
κατάσταση στην χώρα 
είναι κακή αλλά έχει 
σταθεροποιηθεί  

19,6%

Η οικονομική κατάσταση 
στην χώρα βελτιώνεται  
και υπάρχουν σημεία 
ανάκαμψης 

23,5%

Η οικονομική κατάσταση στην 

χώρα είναι κακή αλλά δείχνει 

μικρά σημεία ανάκαμψης 

11,8%

0.9%

Η οικονομική κατάσταση στην χώρα είναι 
καλή και έχει σχεδόν ανακάμψει 
συνολικά

Τα στάδια της οικονομίας όπως τα 

αντιλαμβάνεται ο Έλληνας πολίτης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Ποιο από τα παρακάτω περιγράψει καλύτερα την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας σήμερα. 
Η οικονομική κατάσταση στην χώρα…
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

ΔΞ/ΔΑ 0,7%
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας
Ποιο από τα παρακάτω περιγράψει καλύτερα την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας σήμερα. 
Η οικονομική κατάσταση στην χώρα…
Διαχρονικά στοιχεία

Εκλογές 2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

Post  COVID 19
Era
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Εκλογές 2019
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Βουλευτικές 
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.
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Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

18

Νοε-
88

Μαρ-
89

Μάι-
89

Οκτ-
89

Μαρ-
90

Ιουν-
90

Νοε-
90

Μάι-
91

Νοε-
91

Ιουν-
92

Νοε-
92

Ιουν-
93

Μάι-
94

Δεκ-
94

Ιουν-
95

Δεκ-
95

Ιουν-
96

Δεκ-
96

Ιουν-
97

Δεκ-
97

Ιουν-
98

Δεκ-
98

Μάι-
99

Δεκ-
99

Μαρ-
00

Ιουν-
00

Δεκ-
00

Ιουν-
01

Δεκ-
01

Ιουν-
02

Δεκ-
02

Ιουν-
03

Δεκ-
03

Φεβ-
04

Μάι-
04

Δέκ-
04

Ιουν-
05

Δέκ-
05

Ιουν-
06

Δέκ-
06

Ιουν-
07

Δεκ-
07

Ιούν-
08

Δεκ-
08

Ιουν-
09

Δεκ-
09

Ιουν-
10

Δεκ-
10

Ιουν-
11

Δεκ-
11

Δεκ-
12

Ιουν-
13

Δεκ-
13

Ιουλ-
14

Δεκ-
14

Φεβ-
16

Ιουν-
16

Δεκ-
16

Ιουν-
17

Δεκ-
17

Ιουν-
18

Δεκ-
18

Δεκ-
19

Ιουν-
20

Δεκ-
20

Ιουν-
21

Δεκ-
21

Ιουν-
22

-2 8,6 4 -4 -23 -23 -26 -23 -32 -36 -30 -27 -26 -35 -31 -33 -30 -27 -23 -25 -20 -26 -17 -5 -12 -7 -15 -22 -19 -21 -20 -32 -27 -14 -7 -25 -22 -26 -20 -18 -15 -25 -40 -38 -38 -42 -69 -71 -70 -82 -80 -77 -77 -72 -69 -74 -68 -73 -70 -65 -59 -60 -35 -34 -37 -35 -31 -37

-100

-80

-60

-40

-20

0

20
%

ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
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Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΠΟΛΥ 
ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ

11.1 12.2 10 12.4 11.8 11.8 11.4 10.7 9.3

ΜΕΤΡΙΑ 40.9 42.8 39.2 42.9 43.1 38.4 36.8 37.7 45.4

ΠΟΛΥ 
ΚΑKΗ/ΚΑKΗ

47.8 44.9 50.5 44.1 44.9 49.4 51.7 51.6 45.3

ΔΞ/ΔΑ 0.2 0 0.4 0.6 0.2 0.4 0.1 0.1 0
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22 -30 Ιουνίου 20221.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και πώς κρίνετε την προσωπική σας οικονομική κατάσταση σήμερα;

Ανάλυση βάσει περιοχής κατοικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΗΝΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ/ΚΑΛΗ 11,1 11,3 6,9 5,9 15,3 9,8 11,4 15

ΜΕΤΡΙΑ 40,9 43 38,3 34,3 41,4 36,8 48,5 39,1

ΠΟΛΥ ΚΑKΗ/ΚΑKΗ 47,8 45,5 54,8 59,7 42,7 53,3 39,9 45,9

ΔΞ/ΔΑ 0,2 0,2 0 0 0,6 0 0,1 0
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ

Εκλογές 2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

COVID 19
Era
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Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Στη διάρκεια των επόμενων 12 μηνών, θα λέγατε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
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Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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Δείκτης = (πολύ καλά & αρκετά καλά) – (πολύ άσχημα & αρκετά άσχημα)

Ο δείκτης προκύπτει από διαφορά “ θετικής – αρνητικής” αξιολόγησης

Ι. Δείκτες Αισιοδοξίας

Και όσον αφορά την προσωπική σας οικονομική κατάσταση στην διάρκεια των επόμενων 12 μηνών θα λέγατε ότι…

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.

ΙB. Εκτιμήσεις για την ανάκαμψη της οικονομίας



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221. 28

%

I.Εκτιμήσεις για την  πορεία της οικονομίας
Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

10,3

29,3

27,2

27,7

5,5

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑΣΙΜΗ

ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 
ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021

10,5

23,9

25,7

33,5

6,4

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑΣΙΜΗ

ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 
ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ

ΔΞ/ΔΑ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2022
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I.Εκτιμήσεις για την  πορεία της οικονομίας
Ποια πιστεύετε ότι θα είναι η πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια;

% 29

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ

10.5 25.4 4 4.3 1.5 0 0 0.2

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ
23.9 38.2 20.3 32.5 10.6 19.6 11 9

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΣΤΑΣΙΜΗ 25.7 20.9 33.1 31.7 31.4 31.6 16.8 23.1

ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 
ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ

33.5 13.3 35.8 26.5 56 43.8 67.3 53.5

ΔΞ/ΔΑ 6.4 2.1 6.7 5 0.5 5 4.8 14.1

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΕΙ 
ΔΥΝΑΜΙΚΑ

10.5 10.6 10.4 6.2 6 8.1 7.8 10.1 20

ΘΑ ΕΧΕΙ ΜΙΑ 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ
23.9 29 19 19.7 23 21.1 27.1 26.8 24.5

ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ 
ΣΤΑΣΙΜΗ

25.7 24.2 27.2 31.9 29.5 23.4 22.4 21.3 27.1

ΘΑ 
ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ/ΘΑ 

ΣΥΡΡΙΚΝΩΘΕΙ
33.5 31.5 35.4 32 34.2 38.6 39.2 36.2 24

ΔΞ/ΔΑ 6.4 4.6 8.1 10.3 7.3 8.8 3.5 5.5 4.5

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

54,3

40,5

34,9

20,5

20,1

19,7

13,7

10,7

10,5

10,3

8,3

7,7

7,5

6,9

4,1

3,9

3,8

3,1

3

2,9

2,3

1,5

1,1

1

0,6

1,3

0,3

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID 19

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΔΑΣΗ,ΑΚΤΕΣ,ΝΕΦΟΣ)

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 2022
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

45

43,1

35,9

25,2

21,8

17,8

15,7

14,9

12,2

9,2

8

7,1

6,4

5,3

5

4,9

4,2

3,4

2,5

2,2

2

2

0,7

1,2

0

0,5

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID 19

ΑΝΕΡΓΙΑ

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ (ΔΑΣΗ,ΑΚΤΕΣ,ΝΕΦΟΣ)

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

ΑΛΛΟ

ΚΑΝΕΝΑ

ΔΞ/ΔΑ ΤΑΣΕΙΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 4 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ

Σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
ΙΟΥΝ. 2020 ΔΕΚ. 2020 ΙΟΥΝ. 2021 ΔΕΚ. 2021 ΙΟΥΝ. 2022

ΔΕΙΚΤΗΣ index

Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 2 μετρήσεις ΔΙΑΦΟΡΑΣ  ΜΕΤΑΞΥ 2 ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 12.4 8.8 13 25.2 54.3 215

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 32.8 45.4 38.9 45 40.5 90

ΑΝΕΡΓΙΑ 49.3 47 44.2 35.9 34.9 97

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 30.2 29.3 28.3 21.8 20.5 94

ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID 19 29.9 47.9 36 43.1 20.1 47

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 12.4 18 20.5 17.8 19.7 111

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 18.6 14.5 12.5 14.9 13.7 92

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ 39.5 21.8 20 15.7 10.7 68

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 10.2 8.1 5.1 5 10.5 210

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ 7.8 6.2 17.1 12.2 10.3 84

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 9.2 7.9 7.2 9.2 8.3 90

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝ.ΟΜΑΔΩΝ 8.2 6.7 7.5 8 7.7 96

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ /KΛΙΚΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 3.7 3.3 4 6.4 7.5 117

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ) 3 7.6 7.1 6.9 97

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 6.5 5.7 6.7 4.2 4.1 98

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ) 5.2 4.2 5.9 4.9 3.9 80
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 54.3 57 62 56.3 53.3 46.9 54.9 47

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 40.5 42.9 43.8 49.8 46.6 30.6 31.4 35.1

ΑΝΕΡΓΙΑ 34.9 31.3 37.3 27.7 37.3 36.8 33.5 40.1

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 20.5 22.4 21.6 19.2 20.3 20.3 9.9 20.2

ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID 19 20.1 20.6 20.9 26.9 16.8 14.9 13.6 18.4

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 19.7 15.1 22.6 19 23.3 7 25.2 20.1

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 13.7 14.3 13.3 14.4 18.7 12.8 13.6 12.7

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦΥ
ΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ
10.7 13.4 7.7 5 9.2 14.3 11.7 10.1

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

10.5 12.7 9 9.2 10 6.5 13.7 9.8

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-
ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

10.3 10.8 8.2 11.2 7.5 16.7 5.8 15.5
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Μεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

35

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019
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ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19
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ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 8.3 5.1 7.8 7.6 7.7 19.2 8 14.3

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΟΜΑΔΩΝ
7.7 5.1 8.2 6.8 3.8 7 9.4 11.3

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ/
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

7.5 7.9 7.1 10.4 8.4 3.2 5.6 7.3

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ) 6.9 5.5 4.7 7.2 2.9 17.7 4.8 9.3

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 4.1 4.9 2.5 5.8 7.3 0 5.1 4.1

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
(ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

3.9 5.1 3.2 3.1 1.3 0 13.2 2.6

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ ΚΑΙ 
ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

3.8 2.6 3.5 6.2 2 7.8 14.7 2.5

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ 3.1 2.9 1.2 3.8 4.3 0 4.7 2.8

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ 3 3.3 1.6 3.8 6.7 7.6 0 1.4

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2.9 3.1 4.3 0.5 3.9 4.1 0 1.8

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ 2.3 3.2 0.7 0.9 6.4 0 1.6 1.3

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 1.5 1.9 1.3 1.5 0 1.4 1.4 1.8

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ 1.1 1.6 0.7 0 0.8 0 4.8 0.4

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 1 1.1 0.8 1.8 0 1.2 0 1

ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 0.6 0.5 0.4 0 0 3.6 0 0.7



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΌ ΤΟ 2004 μέχρι σήμερα 



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.
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ΑΝΕΡΓΙΑ 61,5 69 72,5 68 67,3 61,1 56,4 56,1 53,1 61,9 63,8 61,3 66,7 74,8 70,3 72,4 73,7 78,2 74 74,1 68,9 62,7 64,7 64,5 68,4 65,3 62,4 59,3 52 49,3 47 44,2 35,9 34,9

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚO ΣΥΣΤΗΜΑ 3,8 3,9 6 7,8 6,2 7,5 6,6 7,4 4 7 5,8 10 11,7 12,6 12,6 23,6 24,7 22,6 33 34,8 37,8 42,6 42,1 46,1 41,6 47,3 44,2 45 33,4 18,6 14,5 12,5 14,9 13,7

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 46,8 39,6 35,5 31,8 32,5 34 44 35,3 34,4 29,8 33,2 32,3 22,3 23,6 23,9 20,1 36,5 34,1 41,7 40,4 39,4 33,6 31,7 34,2 35,9 35,2 32,5 33,4 33,6 32,8 45,4 38,9 45 40,5

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 15,4 12,2 19 18,9 16,2 15,8 12,1 9,9 12,3 17,7 15,1 18,8 29,8 25,7 28,7 30,8 29,5 26,8 27,8 28,4 26,1 23,9 28,1 31,6 31 32 32,6 36,9 30 30,2 29,3 28,3 21,8 20,5

ΑΚΡΙΒΕΙΑ/ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ 50,6 62,1 65,1 63,4 62,6 62,5 58,6 62,3 76,8 74,3 61,4 58,7 56,8 60,2 43,3 44 40,2 41,4 40,1 36,8 33 23,1 30,2 25,8 23,1 24 23,6 28,5 22,4 12,4 8,8 13 25,2 54,3
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ΑΝΕΡΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚO ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΚΡΙΒΕΙΑ/ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.
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ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 30,9 24,6 24,6 21,9 25,4 37,3 36,4 32,7 25,4 20,1 25,6 22 16,5 14,5 16,5 14,8 19,5 19,6 22,4 20,9 23,3 16,4 17,2 14,5 15,7 16,1 16,7 18,5 18,7 12,4 18 20,5 17,8 19,7

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 8,8 5,8 8,7 7,7 7,7 8,4 9 23 20,3 9,6 9,7 12,8 23,4 9,1 8,8 7 5,7 4,8 7,5 7,6 10,5 22,5 15,7 13,1 11,9 11,8 9,1 9,8 9,6 6,5 5,7 6,7 4,2 4,1

ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ 8,7 10,5 7,3 8,3 6,5 6,6 6,6 5,5 3,7 5,3 10,9 7,6 4,6 6,8 10,2 5,9 8,3 8,8 5,3 3,8 5,2 24,7 13,4 16,5 13,3 11,8 19,4 18,1 40,5 39,5 21,8 20 15,7 10,7

YΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ 7,7 8,4 7,6 6,4 7,4 7,2 7,2 7,6 7,5 9,6 6,3 6,8 6,1 5,4 7,8 11,9 6,4 8 9,8 12 10,4 6,6 9,2 7,2 8,9 10,4 8,7 9,3 8,7 8,2 6,7 7,5 8 7,7

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 12,7 14,3 24,7 27,5 26,9 21,6 16,4 10,8 10,2 10,2 11,9 12,3 9,9 10,4 10,3 9,6 3,5 2,5 7,4 5,3 5,8 5,3 3,8
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ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ YΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.
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ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 5,4 9,9 3,4 5,3 8 11,4 7,4 6,9 6,6 6,8 16,3 10,7 8,3 8,9 13,8 10,8 9,1 9,5 6,4 4,7 5,3 3 2,9 2,9 4,1 5,8 5,8 6,3 7,9 7,8 6,2 17,1 12,2 10,3

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ / ΔΙΑΦΘΟΡΑ 5,1 3 4,8 8,7 5,3 5,3 9,2 8,3 6,9 14,5 17,5 9,3 19,9 12 14,6 9,5 7,8 8,5 5 7,1 6,2 6 6 5,2 5,9 5 6,4 4,4 5,1 9,2 7,9 7,2 9,2 8,3

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 10,2 8,8 5,7 7,6 5,8 6,5 8,8 5,3 5,4 3,5 5 5,3 2,9 4,1 2,9 3,8 3,9 5,3 3,4 5,2 3,4 2,5 3,1 3,9 4,1 4,3 4,7 5,4 6 5,2 4,2 5,9 4,9 3,9

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ 2 3 1 2 1 2 2 1 1 1 2 3 2 2 2 2 1 2 1 2 2 1 1 2 2,7 4 2,6 1,2 2,8 1,5 1,8 3,2 2 3
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ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ / ΔΙΑΦΘΟΡΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 3,3 2 2,7 3,5 2,6 3,1 2,6 2,1 1,8 2,1 2 2,6 1,7 2,1 3,3 2,7 2,6 2,5 1,9 3,9 3,8 3,1 4 3,3 2,5 2,5 2,8 3,5 3,6 2,7 2,8 3,4 3,4 2,3

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 11,1 10,6 8,7 9,8 9,1 8,5 9,3 13,9 9,3 6,6 5,6 5,7 2,5 2,2 2,6 3,3 1,8 1,1 0,9 1 1,6 1 0,6 1,7 1 2,4 2,3 1,8 3,1 1,6 2,2 2,8 2 1,5

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 5,7 5,7 4,3 5 3,8 5,2 5,2 5,1 4,1 2,8 3,2 2,9 2 2,6 2,2 1,8 2,1 2,5 1,6 2,5 2,2 1,2 2,1 1,5 1,7 2,3 2,2 2,5 2,3 2,6 1,1 2 2,5 2,9

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 3,4 10,1 4,4 6,4 11,5 3 4,2 4,5 11,4 4,7 3,2 3,9 1,7 2,2 2,2 2,4 1,3 2,1 1,9 1,6 2,3 1,6 2,7 4,6 2,7 1,9 5,3 4 7,3 10,2 8,1 5,1 5 10,5

ΜΟΛΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 4 2 3 3 3 3 4 6 9 5 5 3 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1,1 1,9 2,3 2 4,5 3,7 3,3 4 6,4 7,5
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ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΟΛΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων
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ΟΙΚ. ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΧΩΡΕΣ ΕΕ 1 1 3 1 2 1 2 1 1 2 2 2 1 1 1 1 1 1 0 0 2 1 0 1 1,5 0,8 0,8 1,8 0,6 2,5 2,8 2,1 2,2 3,1

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 2 0 1 1 0 0 1 0 0 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0,6 0,4 0,3 1,3 0,9 2 1,7 1,2 0,7 1
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ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
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ΑΚΡΙΒΕΙΑ/ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΑΝΕΡΓΙΑ ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚO ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ 

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν 
επηρεάζεται από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB Μεθοδολογία ερώτησης :
Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων
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Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων  – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
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YΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΙΚ. ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Μεθοδολογία ερώτησης :

Προκωδικοποιημένη / 

δυνατότητα 3 απαντήσεων

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας 
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται 

από αυτά η προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Σύνολο ερωτηθέντων – Διαχρονικά στοιχεία ΤΑΣΕΙΣ MRB
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221. 47

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται από αυτά η 

προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

Α
Μεθοδολογία ερώτησης:

Προκωδικοποιημένη
Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ / ΑΚΡΙΒΕΙΑ 54.3 55 53.6 46.8 48.7 49.4 56.4 60.2 60.6

ΥΓΕΙΑ/ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ 40.5 37.1 43.6 31.3 36 32 35 47.3 54.4

ΑΝΕΡΓΙΑ 34.9 32 37.7 48.3 41.4 30.1 31.1 35.1 30.4

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 20.5 20.3 20.7 15.3 20.9 23.5 17.8 20 22.5

ΠΑΝΔΗΜΙΑ COVID 19 20.1 19.8 20.5 17.4 17.5 21.1 15.9 20.5 25.5

ΠΑΙΔΕΙΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 19.7 18.4 21 44.9 22.4 19.1 18 15.1 10.7

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 13.7 14.4 13 10.6 13.7 13.3 15.9 13.7 13.7

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΟ/ΠΡΟΣΦ
ΥΓΙΚΟ/ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ 

ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ
10.7 12.2 9.3 6.1 11.3 11.1 15.8 10.4 8.7

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

10.5 12.9 8.2 6.3 7.9 13.2 11.7 11.6 10.4

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-
ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ

10.3 9.8 10.8 8.7 8.6 12.5 13.3 7.9 10



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221. 48

ΙΙ. Τα σημαντικότερα προβλήματα της χώρας
Κατά καιρούς αναφέρονται τα παρακάτω προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας σήμερα, Άσχετα με το αν επηρεάζεται από αυτά η 

προσωπική σας κατάσταση, ποια από αυτά που θα σας δείξω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα; 

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

ΒΜεθοδολογία ερώτησης:
Προκωδικοποιημένη 

Δυνατότητα 3 απαντήσεων 

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ/ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 8.3 8.4 8.3 7.8 9 11.2 10.8 8.4 4

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ/ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΣΘΕΝΕΣΤΕΡΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΟΜΑΔΩΝ
7.7 7.9 7.5 5.9 10 8 5.8 5 9.6

ΜΟΛΥΝΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ/ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ

7.5 7 8 10.8 6.8 7 7.3 6.1 8

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ (ΜΕΙΩΣΗ 
ΓΕΝΝΗΣΕΩΝ)

6.9 9.1 4.8 2.9 5.7 8.2 9.9 10.7 4.1

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 4.1 4.2 4 1.4 4 4.9 5.6 4.2 3.6

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
(ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ)

3.9 4 3.8 4.2 3.8 3.4 4.1 5.2 3.3

ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΡΕΟΣ 
ΚΑΙ ΕΛΛΕΙΜΜΑ)

3.8 5.6 2.1 5.1 5.7 3.9 4.3 3.2 1.8

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΥΓΚΛΙΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΕ 3.1 3.2 3 3.2 5.3 3.7 2.8 2.8 1.4

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ 3 2.6 3.5 3.7 3.9 3.1 2.6 2.5 2.7

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 2.9 3 2.8 3.2 1.2 2.8 4.5 2.8 3

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ/ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ 2.3 2.4 2.3 2.9 1.8 4.5 1.4 0.5 2.6

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ 1.5 2 1 3.1 1.7 2.6 2 0.7 0
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΜΑΡΜΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΘΕΝΩΝΑ 1.1 1 1.2 2 2.2 0.5 1.6 0 0.8

ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ-ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 1 1.2 0.8 1.6 1.5 0.4 1.6 0.6 0.6
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ 

ΧΩΡΑΣ
0.6 0.5 0.7 1.9 1.3 0.1 0.3 0 0.4



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.

ΙΙΙ. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το 
μέλλον της χώρας



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Μέχρι 2 απαντήσεις 
ΙΟΥΝΙΟΣ 2022
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ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ

ΕΛΠΙΔΑ

ΣΙΓΟΥΡΙΑ

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ

ΔΞ/ΔΑ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) Μέχρι 2 απαντήσεις 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2021

47,5

43,7

35,3

34,2

10,6

9,2

2,1

0 50 100

ΦΟΒΟΣ

ΟΡΓΗ

ΕΛΠΙΔΑ

ΝΤΡΟΠΗ

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ

ΣΙΓΟΥΡΙΑ

ΔΞ/ΔΑ
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)
Μέχρι 2 απαντήσεις Συγκριτικά στοιχεία

35,6
41 41,1

15
11,6

0,6

49

37,3
41,4

10,3
13,5

2,2
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37,3 37,9
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ΔΕΚ. 2019 ΙΟΥΝ. 2020 ΔΕΚ. 2020 ΙΟΥΝ.2021 ΔΕΚ. 2021 ΙΟΥΝ.2022
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* *Η ντροπή 
αντικαταστάθηκε 
με την 
Παραίτηση / 
Απογοήτευση 
στην παρούσα 
μέτρηση (ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝΙΟΣ 22)



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2  λέξεις / φράσεις από αυτές 

που θα σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας…. 

Διαχρονικά στοιχεία

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
2016

ΤΑΣΕΙΣ 
ΔΕΚ. 
2016

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
2017
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ΔΕΚ. 
2017

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
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ΤΑΣΕΙΣ 
ΔΕΚ. 
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ΤΑΣΕΙΣ 
ΔΕΚ. 
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ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
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ΤΑΣΕΙΣ 
ΔΕΚ. 
2020

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
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ΤΑΣΕΙΣ 
ΔΕΚ. 
2021

ΤΑΣΕΙΣ 
ΙΟΥΝ. 
2022

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 1 ΑΠΑΝΤΗΣΗ
ΣΕ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

88,4 92,5 90,6 85,8 87 82,7 69,4 72,3 76,3 76,8 77,4 78,4

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 1 ΑΠΑΝΤΗΣΗ
ΣΕ ΘΕΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

16,7 14 21 23,7 25 26,6 45,8 46,5 42,8 41,5 40,6 31,2
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**Η ντροπή αντικαταστάθηκε με  την Παραίτηση / 
Απογοήτευση στην παρούσα μέτρηση (ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 22)



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

ΙΟΥΝ.  16 ΔΕΚ. 16 ΙΟΥΝ. 17 ΔΕΚ. 17 ΙΟΥΝ. 18 ΔΕΚ. 18 ΔΕΚ. 19 ΙΟΥΝ. 20 ΔΕΚ. 20 ΙΟΥΝ. 21 ΔΕΚ. 21 ΙΟΥΝ. 22

ΟΡΓΗ 57,3 61,9 62,3 59,4 58,3 54,4 41 37,3 37,3 45,3 43,7 47,7

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ 36,6

ΦΟΒΟΣ 40,9 48,9 38 38,6 39,8 42,3 35,6 49 54 45,1 47,5 50

%

ΟΡΓΗ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/ ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ ΦΟΒΟΣ

%

ΙΟΥΝ.  16 ΔΕΚ. 16 ΙΟΥΝ. 17 ΔΕΚ. 17 ΙΟΥΝ. 18 ΔΕΚ. 18 ΔΕΚ. 19 ΙΟΥΝ. 20 ΔΕΚ. 20 ΙΟΥΝ. 21 ΔΕΚ. 21 ΙΟΥΝ. 22

ΕΛΠΙΔΑ 15 11,7 16,2 20,5 21,1 23,1 41,1 41,4 37,9 35,9 35,3 26,9

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ 3,5 3 7,7 6,4 6,3 7,6 11,6 13,5 10,3 11,6 10,6 9

ΣΙΓΟΥΡΙΑ 3,1 1,4 2,1 4 4,8 5,3 15 10,3 9,6 9,5 9,2 10,1

%

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000) –Διαχρονικά Στοιχεία 

ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

ΘΕΤΙΚΕΣ ΛΕΞΕΙΣ

Εκλογές 2019
Ευρωεκλογές &

Βουλευτικές 

COVID 19
Era
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*Η ντροπή 
αντικαταστάθη

κε με  την 
Παραίτηση / 

Απογοήτευση 
στην παρούσα 

μέτρηση 
(ΤΑΣΕΙΣ 

ΙΟΥΝΙΟΣ 22)



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=2000)

Συγκριτική ανάλυση στις τελευταίες 5 μετρήσεις ΤΑΣΕΩΝ

Συγκριτική ανάλυση

ΙΟΥΝ. 2020 ΔΕΚ. 2020 ΙΟΥΝ. 2021 ΔΕΚ. 2021 ΙΟΥΝ. 2022

ΔΕΙΚΤΗΣ index

στις τελευταίες 5 μετρήσεις 
ΔΙΑΦΟΡΑΣ  
ΜΕΤΑΞΥ 2 

ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ

ΦΟΒΟΣ 49 54 45.1 47.5 50 105

ΟΡΓΗ 37.3 37.3 45.3 43.7 47.7 109

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ 36.6 -

ΕΛΠΙΔΑ 41.4 37.9 35.9 35.3 26.9 76

ΣΙΓΟΥΡΙΑ 10.3 9.6 9.5 9.2 10.1 110

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ 13.5 10.3 11.6 10.6 9 85
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*Η ντροπή αντικαταστάθηκε με  την 
Παραίτηση / Απογοήτευση στην παρούσα 
μέτρηση (ΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΣ 22)



 

MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την  γενικότερη κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2 λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας….

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Ιουλίου 2019

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΨΗΦ. 
NΔ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΣΥΡΙΖΑ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΙΝΑΛ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΚΚΕ

ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΕΛΛ. ΛΥΣΗ
ΙΟΥΛ.‘19

ΨΗΦ.
ΜΕΡΑ 25
ΙΟΥΛ.‘19

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙ

ΣΤΗ

ΨΗΦΟΣ 

ΦΟΒΟΣ 50 40.2 59 59.7 55.8 53.2 59.6 51.2

ΟΡΓΗ 47.7 30.7 57 40.6 67.3 66.5 63.8 59.2

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/
ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ

36.6 24 45.2 41.6 49 40.8 48.2 42.8

ΕΛΠΙΔΑ 26.9 48.5 18.2 26.4 11.3 12.7 7.8 11.2

ΣΙΓΟΥΡΙΑ 10.1 22.3 4.7 9.2 0.7 0 0.4 0.2

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ 9 14.6 5.1 10.5 5.3 6.6 2.6 3.6

ΔΞ/ΔΑ 2.5 2.3 0.7 0.5 0.5 2.1 0 7.5
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MRB, Συλλογή στοιχείων:
22 -30 Ιουνίου 20221.

III. Λέξεις που εκφράζουν περισσότερο τον Έλληνα για το παρόν & το μέλλον της χώρας
Λαμβάνοντας υπόψη την  γενικότερη  κατάσταση της ελληνικής οικονομίας, θα ήθελα να μου πείτε ποιες 2 λέξεις / φράσεις από αυτές που θα 

σας διαβάσω εκφράζουν εσάς προσωπικά περισσότερο ως Έλληνα πολίτη για το παρόν και το μέλλον της χώρας….

Ανάλυση βάσει φύλου και ηλικίας

%

ΣΥΝΟΛΟ
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΩΝ

ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΦΟΒΟΣ 50 43.7 56 52.2 48.2 53.2 51.8 53.9 44.1

ΟΡΓΗ 47.7 50.4 45.2 42.1 55 50.9 51.9 48 39.2

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ/
ΑΠΟΓΟΗΤΕΥΣΗ

36.6 33.4 39.5 38.4 37.1 34.8 33.9 39 37.2

ΕΛΠΙΔΑ 26.9 30.4 23.5 27.8 21.7 21.3 28.1 25.5 34.6

ΣΙΓΟΥΡΙΑ 10.1 11.6 8.7 6.3 7.7 7.3 6.5 11.3 18

ΠΕΡΗΦΑΝΙΑ 9 9.8 8.2 8.4 10.3 8.1 8.3 9.1 9.4

ΔΞ/ΔΑ 2.5 3 2.1 4.5 3.7 3.8 1.9 1.4 1
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ, ΠΟΛΙΤΙΚΟ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

( Δείκτες αξιολόγησης καθημερινής ζωής του πολίτη )

1.


